

Большевистский ПУТЬ

Орган Вачского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся. ГОД ИЗДАНИЯ 16-й. ВЫХОДИТ ОДИН РАЗ В НЕДЕЛЮ ПО ЧЕТВЕРГАМ.

№ 37 (1728) | Вторник 4 сентября 1945 года | Цена номера 15 коп.

Президиума Верховного Совета СССР
Об объявлении 3 сентября праздником победы над Японией.

В ознаменование победы над Японией установить, что 3 сентября является днем всенародного торжества — ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ над Японией. 3 сентября считать нерабочим днем.
Председатель Президиума Верховного Совета СССР **М. КАЛИНИН.**
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР **А. ГОРКИН.**

Москва, Кремль 3 сентября 1945 года.

Обращение тов. И. В. СТАЛИНА к народу

Товарищи! Соотечественники и соотечественницы!

Сегодня, 2 сентября, государственные и военные представители Японии подписали акт безоговорочной капитуляции. Разбитая на голову на морях и на суше и окруженная со всех сторон вооруженными силами Объединенных Наций Япония признала себя побежденной и сложила оружие.

Два очага мирового фашизма и мировой агрессии образовались накануне нынешней мировой войны: Германия — на Западе и Япония — на Востоке. Это они развязали вторую мировую войну. Это они поставили человечество и его цивилизацию на край гибели. Очаг мировой агрессии на Западе был ликвидирован четыре месяца назад, в результате чего Германия оказалась вынужденной капитулировать. Через четыре месяца после этого был ликвидирован очаг мировой агрессии на Востоке, в результате чего Япония, главная союзница Германии, также оказалась вынужденной подписать акт капитуляции.

Это означает, что наступил конец второй мировой войны.

Теперь мы можем сказать, что условия, необходимые для мира во всем мире, уже завоеваны.

Следует отметить, что японские захватчики нанесли ущерб не только нашим союзникам — Китаю, Соединенным Штатам Америки, Великобритании. Они нанесли серьезнейший ущерб также и нашей стране. Поэтому у нас есть еще свой особый счет к Японии.

Свою агрессию против нашей страны Япония начала еще в 1904 году во время русско-японской войны. Как известно, в феврале 1904 года, когда переговоры между Японией и Россией еще продолжались, Япония, воспользовавшись слабостью царского правительства, неожиданно и вероломно, без объявления войны, — напала на нашу страну и атаковала русскую эскадру в районе Порт-Артура, чтобы вывести из строя несколько русских военных кораблей и создать, тем самым, выгодное положение для своего флота. И она действительно вывела из строя три первоклассных военных корабля России. Характерно, что через 37 лет после



Генералиссимус Советского Союза И. В. СТАЛИН,

этого Япония в точности повторила этот вероломный прием в отношении Соединенных Штатов Америки, когда она в 1941 году напала на военно-морскую базу Соединенных Штатов Америки в Пирл-Харборе и вывела из строя ряд линейных кораблей этого государства. Как известно, в войне с Японией Россия потерпела тогда поражение. Япония же воспользовалась поражением царской России для того, чтобы отхватить от России южный Сахалин, утвердиться на Курильских островах и, таким образом, закрыть на замок для нашей страны на Востоке все выходы в океан — следовательно, также все выходы к портам советской Камчатки и советской Чукотки. Было ясно, что Япония ставит себе задачу отторгнуть от России весь ее Дальний Восток.

Но этим не ограничиваются захватнические действия Японии против нашей страны. В 1918

году, после установления советского строя в нашей стране, Япония, воспользовавшись враждебным тогда отношением к советской стране Англии, Франции, Соединенных Штатов Америки и опираясь на них, — вновь напала на нашу страну, оккупировала Дальний Восток и четыре года терзала наш народ, грабила Советский Дальний Восток.

Но и это не все. В 1938 году Япония вновь напала на нашу страну в районе озера Хасан, около Владивостока, с целью окружить Владивосток, а в следующий год Япония повторила свое нападение уже в другом месте, в районе Монгольской Народной Республики, около Халхин-Гола, с целью прорваться на советскую территорию, перерезать нашу Сибирскую железнодорожную магистраль и отрезать Дальний Восток от России.

Правда, атаки Японии в районе Хасана и Халхин-Гола были

ликвидированы советскими войсками с большим позором для японцев. Равным образом была успешно ликвидирована японская военная интервенция 1918 — 22 годов, и японские оккупанты были выброшены из районов нашего Дальнего Востока. Но поражение русских войск в 1904 году в период русско-японской войны оставило в сознании народа тяжелые воспоминания. Оно легло на нашу страну черным пятном. Наш народ верил и ждал, что наступит день, когда Япония будет разбита и пятно будет ликвидировано. Сорок лет ждали мы люди старшего поколения, этого дня. И вот, этот день наступил.

Сегодня Япония признала себя побежденной и подписала акт безоговорочной капитуляции.

Это означает, что южный Сахалин и Курильские острова отойдут к Советскому Союзу и отныне они будут служить не средством отрыва Советского Союза от океана и базой японского нападения на наш Дальний Восток, а средством прямой связи Советского Союза с океаном и базой обороны нашей страны от японской агрессии.

Наш советский народ не жалел сил и труда во имя победы. Мы пережили тяжелые годы. Но теперь каждый из нас может сказать: мы победили. Отныне мы можем считать нашу отчизну избавленной от угрозы немецкого нашествия на Западе, и японского нашествия на Востоке. Наступил долгожданный мир для народов всего мира.

Поздравляю вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы, с великой победой, с успешным окончанием войны, с наступлением мира во всем мире!

Слава вооруженным силам Советского Союза, Соединенных Штатов Америки, Китая и Великобритании, одержавшим победу над Японией!

Слава нашим дальневосточным войскам и тихоокеанскому военно-морскому флоту, отстаившим честь и достоинство нашей Родины!

Слава нашему великому народу, народу победителю!

Вечная слава героям, павшим в боях за честь и победу нашей Родины!

Пусть здравствует и процветает наша Родина!

В Совнарком СССР

В соответствии с указом Президиума Верховного Совета СССР об объявлении 3 сентября праздником победы над Японией Совнарком СССР постановил считать 3 сентября 1945 года нерабочим днем.

Совет Народных Комиссаров СССР предложил всем советским государственным учреждениям 3 сентября сего года в день всенародного торжества — **праздник победы** над Японией поднимать на своих зданиях Государственный флаг Союза Советских Социалистических Республик.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 2 сентября.

На Дальнем Востоке существенных изменений не произошло. За 1 сентября нашим войскам удалось в плен 8000 японских солдат и офицеров и три генерала.

Совинформбюро

Трудовым под'емом отвечают на обращение товарища Сталина

С большим под'емом прошли митинги во всех цехах завода «Труд» в ночь на 3 сентября. Рабочие инженерно-технические работники и служащие с восторгом встретили сообщение об исторической победе над японскими милитаристами, которые расплатились полным поражением Японией за все злодеяния, творимые ею по отношению нашей великой родины.

Обращение Иосифа Виссарионовича Сталина к народу в связи с окончанием второй мировой войны было встречено с новым восхищением доблестной Красной Армии, которая своей мощью принудила Японию безоговорочно капитулировать.

На обращение товарища Сталина к народу колледжив завода «Труд» отвечает новым трудовым под'емом. Так, например, стахановцы топорного цеха заявили, что исторический день победы над Японией они ознаменуют значительным перевыполнением суточного задания и сентябрьского плана.

Колхозное обязательство

С честью выполнили колхозники Городищенского колхоза свое обязательство. 31 августа они закончили сев озимых с перевыполнением плана на 7 гектаров, засеяв всего 70 га.

Еще больший производственный под'ем вызвало обращение товарища Сталина к народу о победе над Японией. В честь славной

Красной Армии и ее полководца генералиссимуса товарища Сталина городищенские колхозники закончили жнивье яровой пшеницы и обмолот гороха и взяли обязательство полную уборку всех зерновых культур закончить к 15 сентября, к этому же числу полностью выполнить и хлебопоставки.

СВЕРХ ПЛАНОВЫЙ СЕВ И КОМБАЙНОВАЯ УБОРКА В ЧЕСТЬ ПОБЕДЫ

Стахановской работой отвечают трактористы и комбайнеры Вачской МТС на обращение товарища Сталина к народу в связи с окончательной победой над Японией.

Лучшая комбайнерка МТС из Яковцевской бригады Анна Николаевна Манахова 2 сентября в

честь исторической победы над Японией завершила выполнение государственного сезонного плана комбайновой уборки с перевыполнением на 5 га, убрав своим комбайном «Коммунар» всего 95 га.

Перевыполнением сезонного задания по севу озимых отмети-

ли всенародный праздник — день победы над Японией тракторист Бабкинской бригады Иван Федорович Лапин и тракторист Жайской бригады Александр Иванович Минеев. Каждый из них на 3 сентября засеял озимых по 77 гектаров при плане на селку 73 га.



По решению бюро райкома ВКП(б) и исполкома райсовета за успешное проведение уборки урожая, хлебопоставок и озимого сева запясаются на районную доску почета:

10. Верхопольский колхоз (председатель колхоза Дворянинов Григорий Яковлевич), закончивший 30 августа план сева озимых и обмолот ржи.

11. Гарилина Прасковья Ефимовна — жнея Городищенского колхоза, выполняющая нормы выработки на 200 процентов.

12. Тихонова Мария Федоровна — жнея Медоварцевского колхоза, выполняющая нормы выработки на 165 процентов.

Соревнование комбайнеров и машинистов МТС

Соревнуясь за выполнение взятых обязательств по перевыполнению сезонного задания на уборке урожая, бригадир Яковцевской тракторной бригады МТС Иван Федорович Маркеев на 3 сентября убрал комбайном «Коммунар» 77 гектаров при плане 90 га.

Северным комбайном бригадир Загаринской бригады Петр Николаевич Ловыгин убрал 61 гектар при сезонном задании 80 га.

На 50 процентов выполнили сезонное задание; комбайнер

Кожкинской бригады Александр Васильевич Котерев и комбайнер Озбылковской бригады Иван Иванович Архипов.

Полностью обмолотил озимые в Давыдовском колхозе машинист Березовской бригады Петр Андреевич Климов, намолотив 100 тонн хлеба, при сезонном задании 450 тонн.

Машинист Бабкинской бригады Василий Иванович Федулов намолотил хлеба 95 тонн при сезонном задании 400 тонн.

В. Петров,

СТАХАНОВЦЫ ОЗИМОГО СЕВА

На озимом севе в Городищенском колхозе отличились в 1-й бригаде пахари Клавдия Есоровна Шаронова, Таиса Ивановна Тихонова и Анна Васильевна Гарилина. Они ежедневно нормы выработки выполняли на 120 процентов. Севцы этой бригады Анна Николаевна Лазарева и Анна Федоровна Щелокова выполняли нормы выработки на 130 процентов.

Во второй бригаде пахари Евдокия Есоровна Наумова и Наталья Федоровна Гарилина впахали за время сева озимых по 4

гектара каждая, выполняя нормы в день на 115 процентов.

Сейчас в колхозе усиленно идет жнитво яровых. Колхозница 1-й бригады Татьяна Михайловна Гарилина выполняет нормы на жнитве от 180 до 200 процентов. Не отстает от нее 70-летняя колхозница Татьяна Яковлевна Лазарева, выполняющая нормы от 150 до 200 процентов. По подпоры нормы вырабатывает в день жнея второй бригады Зинаида Павловна Зуева.

В честь 10 летия стахановского движения

Трудовым производственным под'емом встретили казаковские артельщики 10-ю годовщину Стахановского движения. 30 августа, в день славного десятилетия выполнения производственной программы по артели составило 137,5 процента. Казаковские артельщики в августе брали обязательство выполнить месячную программу на 120 процентов, а выполнили — на 125 процентов.

Бригадир Анна Жладова дала за месяц свыше четырех с половиной норм. Еще больший производственный под'ем был в бригаде Марии Дмитриевны Железновой. Задание в августе было выполнено на 333 процента. Примерная работница Мария Мартыанова за август выработала пять месячных норм. На 420 процентов выполнила месячное задание Мария Григорьевна Евтеева.

Иванов,

председатель казаковской артели

Отважный земляк гвардеец Савин

Шел грозный 1942 год. Гитлеровские бандиты топтали и грабили Советскую землю. Наша отчизна переживала великое испытание.

В те памятные суровые дни 17-летний комсомолец Костя Савин пришел в свой Вачский районкомат и попросил, чтобы его добровольно отправили на фронт бить немецких мерзавцев. Когда его просьба была удовлетворена Костя о своем решении сказал матери. Она благословила сына на святой ратный путь и на прощальное сказала ему, чтобы он защищал свою родину также храбро как защищал ее его отец.

Наказ матери Костя выполнил с честью. Вот что о нем рассказывает в одной из красноармейской газеты гвардии сержант П. Петухов.

«На фронте комсомолец Савин стал связистом артиллерийской батареи. Он отлично изучил свое дело и в любых самых трудных условиях боя добивался бесперебойной работы связи. Он всегда точно и в срок передавал приказы батареям. Отважному телефонисту не раз приходилось под ураганным огнем противника исправлять поврежденную линию».

Однажды во время отражения одной вражеской танковой контратаки гвардейцу Савину было дано чрезвычайное срочное задание: восстановить оборванную связь с батареей и передать важный приказ, от выполнения которого во многом зависит выигрыш сражения. В тяжелых условиях боя тов. Савин выполнил отдаленное ему приказание. Батарея своевременно заняла новые огневые позиции и открыла огонь по вражеским машинам. От первых же выстрелов загорелись три немецких танка. Контратака врага была отбита».

За храбрость и мужество, наш земляк, член Ленинско-Сталинского комсомола Костя Савин награжден орденом Красной Звезды и орденом Славы III степени, медалью за освобождение Праги и медалью за победу над Германией.

Подписание акта о капитуляции Японии

Токио 2 сентября (ТАСС). Сегодня в 10 часов 30 минут по токийскому времени на борту американского линкора «Миссури», находящегося в водах Токийского залива, состоялось подписание акта о капитуляции Японии.

В начале церемонии подписания акта выступил генерал Макартур с заявлением, в котором говорится: «Я заявляю о своем твердом намерении, согласно традиции стран, которые я представляю, проявлять при выполнении моих обязанностей справедливость и терпимость, принимая в тоже время все необходимые меры для обеспечения полного и быстрого выполнения условий капитуляции. Мы собрались здесь как представители главных воюющих держав,

для того, чтобы заключить торжественное соглашение, посредством которого можно будет восстановить мир. Проблемы связанные с различными идеалами и идеологиями, были разрешены на полях сражении всего мира, а поэтому не подлежат дискуссии или дебатам».

Затем генерал Макартур предложил японским представителям подписать акт о капитуляции. После того, как они подписали этот акт, его подписал сам генерал Макартур; затем акт подписали представители Китая, Соединенного королевства, СССР, Австралии, Канады, Франции, Голландии и новой Зеландии.

После подписания акта о капитуляции Японии по радио передается из Вашингтона речь президента Трумена.

Выступление президента Трумена

Нью-Йорк 2 сентября (ТАСС). Президент Трумен в своем выступлении объявил 2 сентября официальным днем победы — днем формальной капитуляции Японии.

Трумен заявил: «Этот день мы, американцы, всегда будем помнить как день возмездия, также как мы помним другой день — день позора (Пирл Харбор). С этого дня мы движемся вперед. Мы движемся к новой эре безопасности внутри страны. Вместе с другими Объединенными Нациями мы движемся к новому лучшему миру, миру международной доброй воли и сотрудничества. С помощью Всевышнего мы дожили до этого дня победы. С Его помощью мы достигли мира и процветания для самих себя и для всего мира в течение грядущих лет».

Президент Трумен напомнил всей стране о Пирл Харборе. «Мощная угроза цивилизации, — заявил он, — которая выявилась там, теперь устранена. Путь к Токио оказался длинным и кровавым. Мы не забудем Пирл Харбор. Японские милитаристы не забудут «Миссури». Зло, причиненное японскими милитаристами, не может никогда быть заглажено или забыто. Но у них отнята их способность уничтожать и убивать. Их армии и то, что осталось от их флота, в настоящее время бессильны».

Воздавая должное Рузвельту, Трумен назвал его «ушедшим от нас доблестным руководителем, защитником демократии, архитектором».

Колхозная помощь школам

Настал новый учебный год. К школьным занятиям по настоящему подготовились учителя Бежатовского сельсовета. Активное участие в оказании помощи школам приняли колхозы. Они полностью заготовили дрова и 50 процентов их подвезли на место. Кроме того отремонтировано школьное здание и вся мебель внутри его; парты, классные доски, столы.

Для детей с первых же дней учебы готовятся горячие завтраки, на которые уже выделено 1550 килограммов зерновых.

Ответ. редактор П. Г. ЮДИН

Вачский пищекомбинат принимает в переработку на колбасу мясо в живом и битом виде

в неограниченном количестве.

С предложением обращаться в Новоселки, пищекомбинат.

Средством которого можно будет восстановить мир. Проблемы связанные с различными идеалами и идеологиями, были разрешены на полях сражении всего мира, а поэтому не подлежат дискуссии или дебатам».

Затем генерал Макартур предложил японским представителям подписать акт о капитуляции. После того, как они подписали этот акт, его подписал сам генерал Макартур; затем акт подписали представители Китая, Соединенного королевства, СССР, Австралии, Канады, Франции, Голландии и новой Зеландии.

После подписания акта о капитуляции Японии по радио передается из Вашингтона речь президента Трумена.

Нью-Йорк 2 сентября (ТАСС). Президент Трумен в своем выступлении объявил 2 сентября официальным днем победы — днем формальной капитуляции Японии.

Трумен заявил: «Этот день мы, американцы, всегда будем помнить как день возмездия, также как мы помним другой день — день позора (Пирл Харбор). С этого дня мы движемся вперед. Мы движемся к новой эре безопасности внутри страны. Вместе с другими Объединенными Нациями мы движемся к новому лучшему миру, миру международной доброй воли и сотрудничества. С помощью Всевышнего мы дожили до этого дня победы. С Его помощью мы достигли мира и процветания для самих себя и для всего мира в течение грядущих лет».